



嘉藥社工攜手勞工局，培訓居家照服督導員

配合政府推動實施長照 2.0 計畫，為增進居家服務之品質，嘉南藥理大學社會工作系承辦臺南市政府勞工局職訓就服中心「居家服務督導員辦理基礎訓練」。藉由業界專家的授課及實習活動，專業知能學習與實際案例研討，精進地區督導員之個別化評量能力、擬定合適的服務計畫，提升督導員專業服務品質。

訓練期間共計 6 日，自 107 年 4 月 28 日起，至 5 月 13 日的每週六、日。課程師資來自產官學各界傑出領導人，學理與實務兼具。

首次課程有財團法人臺南市私立林澄輝社會福利慈善事業基金會黃良衿執行長，講授「居家服務個案工作與倫理」、「居家服務工作小組之技巧」。伊甸基金會台南區張盟宜區長，講授「居家環境無障礙與生活輔具」。

第二次的 5 月 12 日課程，則由高雄市明山慈安居老人養護中心主任、明山慈安居日間照顧中心成茵茵執行長，講授「緊急事故處理」、「認識失智症」及「疾病的認識與用藥安全」。

第三次的 5 月 13 日課程，則由社團法人台南市家庭關懷協會黃后儀主任。講授「居家服務組織運作及內容」。

嘉藥社工系謝聖哲主任表示，居家服務人才是高齡化社會不可或缺的。藉由產官學合作，透過居家服務督導員基礎訓練，希望能培訓優秀照顧服務員的督導人才，為長照 2.0 注入新血，並確保照顧服務員的服務品質，使我國的長期照護服務體系更趨完善。